
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 032/2025

08 DE SETEMBRO DE 2025 - 19:00

ATA DA 32ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 08 DE SETEMBRO DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS

DA CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antonio Gildásio Corte

Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, servidores da casa, pessoas presentes e

todos que assistiam pelas redes sociais. Desejou que todos fossem bem-vindos. I -

VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores: Antonio

Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes Moraes, Darci de Bastos, Evandir Grassel,

Greice Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas, Paulo Roberto da Costa, Silvio Ataídes

Drost Alves e Valdir Palhano da Siqueira. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente

colocou em discussão a ata da 31ª reunião ordinária realizada 1ª de setembro de 2025.

Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre os

vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: I – Continuação da Leitura do Projeto 054/E/25 II – Ofício

nº 036/E/2025 Autoria: Poder Executivo Assunto: Encaminhamento de Projeto de Lei. III – Ofício nº

037/E/2025 Autoria: Poder Executivo Assunto: Resposta Pedido de Informação. IV – Ofício nº 038/E/2025

Autoria: Poder Executivo Assunto: Encaminhamento de Projeto de Lei. V – Ofício 70/L/2025 Autoria:

Vereador Sílvio Ataídes Drost Alves Assunto: Encaminhamento de Projeto de Lei. VI –

Ofício 71/L/2025 Autoria: Vereadora Greice Greiner da Silveira Assunto: Encaminhamento

de Pedido de Indicação. IV – ESPAÇO DA PAUTA: I – PROJETO DE LEI 054/E/2025 Assunto:

Estabelece as Diretrizes Orçamentárias para o exercício econômico e financeiro de 2026 e dá outras

providências. Tramitação: 2ª Reunião. II – PROJETO DE LEI 055/E/2025 Assunto: Autoriza o Poder Executivo

contratar um Agente de Combate às Endemias, em caráter emergencial, e dá outras providências.

 Tramitação: 1ª Reunião. III – PROJETO DE LEI 056/E/2025 Assunto: Autoriza o Poder Executivo

Municipal a firmar Termo de Fomento com a CDL – CÂMARA DE DIRIGENTES LOJISTAS

DE HERVEIRAS, visando a realização da campanha denominada 2.º Natal Premiado CDL e dá

outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. IV – PROJETO DE LEI 05/L/2025 Autoria: Vereador Silvio

Ataídes Drost Alves Assunto: Institui a semana municipal da pessoa idosa e reconhece o dia 1º

de outubro como o dia municipal da pessoa idosa, e dá outras providências. Tramitação: 1ª

Reunião. V – PEDIDO DE INDICAÇÃO Autoria: Vereadora Greice Greiner da Silveira Assunto: Indica ao

Poder Executivo Municipal a contratação de um psicólogo para a Secretaria Municipal de

Educação, Desporto e Cultura a fim de dar cumprimento à Lei Federal nº 13.935/2019. VI -



DISCUSSÃO DA PAUTA: Vereadora Greice Greiner da Silveira: Iniciou saudando o

Senhor Presidente, colegas vereadores e servidores da casa. Iniciou sua fala, comentando

sobre seu Pedido de Indicação que considerava bastante relevante com o momento que

se vive nos dias de hoje na sociedade como um todo, principalmente dentro das escolas,

ter um psicólogo dentro das escolas  é muito importante porque os desafios que estavam

surgindo dentro das escolas fogem já do alcance dos profissionais da educação, devido ao

aumento dos casos de bullying, ansiedade, depressão e problemas de relacionamentos

entre as crianças, adolescentes e famílias e isso afeta no ensino aprendizagem desses

alunos, então acredita que com a contribuição não somente dela, conforme os estudos que

o atendimento da psicóloga atuando diretamente nas escolas vai ajudar nesses casos,

onde as escolas municipais contam com atendimento de uma psicóloga do CRAS, como

poderiam ver pelas redes sociais o belo trabalho que a psicóloga Juliana faz também junto

as escolas, além do CRAS, parabenizou Juliana pelo trabalho que vem desenvolvendo,

mas temos uma Lei Federal que exige uma psicóloga diretamente e só para as escolas,

então fazendo cumprir está parte cumprir a Lei Federal, faz este Pedido de Indicação que

tenha uma psicóloga para atender somente as escolas, pois essa demanda estava cada

vez aumentando mais e assim o município estará cumprindo com a Lei Federal conforme a

legislação, esperando ser atendida no seu pedido e também a contribuição dos colegas.

Comentou também dos projetos discutidos na pauta, o Projeto de Lei apresentado pelo

colega Silvio onde fala da semana municipal da pessoa idosa, lhe parabenizou pela bela

iniciativa, um belo projeto que os idosos precisavam serem vistos, lembrados e se

precisava de atividades para os idosos, eles não podiam ser esquecidos, que se não

fossem os idosos não estariam os vereadores estariam ali, sendo os idosos que são

pessoas que contribuíram muito também para o município e é um futuro de todos,

esperando todos ficar bem velhinhos e também serem reconhecidos por tudo que  fizeram

e fazem, parabenizando o colega e salientou que tens seu total apoio. Agradeceu e

encerrou sua manifestação. Vereador Silvio Ataídes Drost Alves: Iniciou saudando o

Senhor Presidente, colegas vereadores, Assessor Jurídico, servidores da casa e a filha do

colega Tonhão. Agradeceu a Vereadora Greice pelas palavras e já disse que não é o

futuro da casa e sim o presente, já não é mais futuro porque a maioria já estava com o pé

dentro da terceira idade, sendo uma ideia que surgiu e fazendo isso se recorda com

saudades da sua mãe que muito gostava dos eventos e muitas vezes trouxe, acompanhou

sua mãe em viagens para outros municípios, para festas de terceira idade e isso até lhe

emociona só de pensar, era é uma luta de pessoas que já são idosas e lhe procuraram

achando que faltava um pouco de atividades, e o Projeto é um pedido que o município

através da Secretaria de Saúde ou Assistência Social consiga empenhar alguma coisa e



trazer a eles e a todos, amanhã ou depois para estas atividades, sabemos que quando só

ficam em casa, acabando em depressão e as saídas de casa, atividades que iriam trazer

mais vida aos idosos. Comentou sobre o pedido da Vereadora Greice, acha importante seu

filho está estudando em Herveiras, mais sabe por que foi presidente da Escola Mauricio

Cardoso por 6 anos não fazendo tanto tempo isso, diria que de lá para cá teve muitas

mudanças sistemáticas da juventude, coisas ruins vêm acontecendo que parecem

aumentar tão rápido, então quanto mais pessoas engrenadas trabalhando contra isso

melhor seria. Agradeceu e encerrou sua manifestação. VII – REQUERIMENTOS: Não há

requerimentos. VIII – ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em discussão o Pedido

de Indicação de autoria da Vereadora Greice Greiner da Silveira. Como não houve

discussão foi posto em votação e aprovado por todos os vereadores presentes. IX –

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereadora Greice Greiner da Silveira: Reiterou as saudações realizadas

anteriormente. A Vereadora falou sobre o pedido de indicação do psicólogo, agradeceu o apoio dos colegas,

falando que como o mês de setembro é considerado o mês amarelo, era um mês dedicado a campanha

nacional de prevenção de suicídio, precisavam cada vez falar mais sobre este tema que são as doenças

silenciosas muitas vezes, a questão da saúde mental, precisando comentar e falar sobre ela pois era

obrigação dos vereadores também levar informações e incentivar atitudes saudáveis a todas as pessoas,

aproveitando o tema de setembro amarelo, esperando ser atendida uma psicóloga para a educação, porque

nos dia de hoje se tem muitas crianças que estavam doentes mentalmente, muitos casos, então precisavam

falar, discutir sobre isso, levar informações aos pais, para que os pais ajudassem essas crianças e não se

tornassem adultos depois com sérios problemas de saúde, com depressão, problemas mentais e

ocasionassem casos sérios de suicídio e era um mês que fazia pensar bastante sobre isso. Parabenizou

algumas de suas colegas que são alfabetizadoras, pois era o dia mundial da alfabetização e deixou registrado

o seu reconhecimento a todos estes professores que tem uma das mais nobres missões dentro do magistério

que é ensinar uma criança a ler e escrever, ainda pelo que estão se enfrentando nos dias de hoje, a rotina do

dia a dia, com tanta tecnologia, com tantos recursos e estava sendo um desafio ensinar as crianças ler,

escrever e eles conseguem, ensinando a criança primeiramente segurar um lápis, conseguir ler, quem

acompanhava uma criança neste processo não tem fase mais bonita, quando vê que uma criança consegue ler

as primeiras palavras, deixando seu reconhecimento a todas estas professoras e que possam também lembrar

com carinho dos  professores alfabetizadores, como lembra do seu primeiro professor que a ensinou a ler e

escrever. Agradeceu e encerrou sua manifestação. X – Encerramento: Não havendo mais nada a

tratar, o Presidente informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 15 de

setembro de 2025, às 19 horas, nas dependências da Câmara de Vereadores. Declarou

encerrada a reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes na

referida sessão.


